达州钢铁新开发 铁路用钢获用户好评

本报讯(达州日报社通讯员 甘娟 喻春亮) 4月15日,达州钢铁技术中心相关负责人带队到

据了解,此次走访调研收到用户单位较好反

成渝中线高速铁路和西渝高速铁路项目走访调

研,就铁路用钢产品质量和售后服务工作进行深

馈,成渝中线高速铁路和西渝高速铁路项目负责

人对达州钢铁2024年新开发的铁路用钢给予高

度评价,新开发的铁路用钢产品质量稳定,性能优

搬迁升级项目12万立方米

转炉煤气柜成功提顶

4月17日,达州钢铁搬迁升级项目12万立方米转

炉煤气柜成功提顶,比计划工期提前1个月,为项

储配站共建三座煤气柜。截至目前,转炉煤气柜

完成工程进度的75%以上,后续将进行活塞挡架、

活塞梁、橡胶膜的安装作业,预计今年7月底具备

目后续带气运行打下了坚实基础。

本报讯(达州日报社通讯员 周茂林 黄燕)

据悉,达州钢铁搬迁升级项目公辅单元煤气

于国家标准要求。

带气运行条件。

的的的格

蝶变的达钢

行车班女工:胆大心细的铿锵"空姐"

在方大达州钢铁这片热土上,有一群"空中舞者",她们始终保持顽强 奋斗、吃苦耐劳的进取精神,充分发挥担当奉献、勇于创新的模范带头作 用,凭借顽强的毅力、精湛的技术驰骋行车一线,创造了一个又一个追赶 超越的优异成绩,为企业安全生产贡献了巾帼力量。

守牢安全底线 保障安全运行

"炼铁厂运行车间行车班组共39人, 主要担负炼铁厂铁水罐转运、抓渣、转料及 烧结片区检修吊装等任务,是一支充满活 力的'娘子军'。"运行车间副主任何坤才介 绍。走进行车班组,女工们斗志昂扬、信心 百倍,犹如空中舞者一般,夜以继日驾驶行 车穿梭在十米高空。

行车作为特种设备在企业稳顺生产过 程中具有十分重要的作用,生产节奏快、使 用频率高,其安全运转是确保行车班组全 年目标任务完成的首要基础。对于行车工 来说,安全工作是重中之重,不管是起吊作 业,还是检维修,她们对待安全的态度已经 到了苛刻的程度。

"每天进入驾驶室前,行车女工们先对 行车吊钩、钢丝绳、制动器等重点设备进行 仔细检查,发现问题第一时间反馈给维检 人员,督促限时整改,确保行车安全吊运。 行车班班长周琼说。

秉持"宁绕百丈远,不冒一步险"的安 全管理理念,行车女工严格落实设备交接 班制度,深入开展查隐患、反三违、找不足 活动,精准执行起重规定,使用专业吊装手 势共同作业,杜绝超速运行和违章操作现

象,确保设备安全运行。2023年,行车班 对5号抓斗、100t行车、50t行车、喷煤行 车通廊进行增高整改,提升员工上下行车 安全保障;对10台在线运行行车减速器、 行车走轮、联轴器等共计325个孔轴进行 加油润滑,确保行车稳顺运行;全年共查出 并整改设备安全隐患70例,为炼铁厂安全 生产作出了卓越贡献。

培养综合素质 提升专业技能

"安全检查、启动车辆、控制操纵杆、调 整挂钩位置、吊起部件……行车操作看似 简单,实则隐藏着诸多技术因素。除了要 克服恐高心理,还要与地面人员互相配合, 要求操作者具备很高的技术素质、安全素 质、身体素质。"在炼铁厂运行车间学习会 上,行车班女工们认真记录培训老师传授 的行车理论知识。

2023年,行车班女工们凭借稳、准、快 的操作要领及过硬本领,支援外围行车吊 装工作32次、配合烧结机检修吊装16次、 配合大小高炉检修吊装10次,高质高效完 成了全年吊装任务。"行车班女工是当之无 愧的'娘子军',充分展示了巾帼不让须眉 的精神,为车间员工树立了学习的榜样。 何坤才说。



科学管理强队伍 铿锵玫瑰绽芳华

优秀班组是激发企业活力的源泉,要 想做好班组管理工作绝非易事。行车班 以提升凝聚力为切入点,大力实施科学 化、民主化、制度化管理模式,不断促使班 组员工统一思想、凝聚力量,树立了"有红 旗就扛,有排头就站,有第一就争"的良好 氛围。"行车班制定学习制度,推行优胜劣 汰机制,为员工打造拓宽视野、学习知识 的平台,大大激发了员工学习和竞争的动 力,促进班组向更高水平提升。"周琼介

"让我们与机械声作伴,在渣水蒸气中 共舞""无论严寒酷暑,行车里永远是大家 奋斗的身影和爽朗的笑声""披荆斩棘、迎 难而上,是行车女将义不容辞的职责""继 续加油、继续努力,向着更高的目标,更难 的任务奋进!"……获得2023年度四川省 五一巾帼标兵岗荣誉称号时,行车班的女 工纷纷发出肺腑之言,这不仅是对自身工 作的认可,更是她们爱岗敬业、敢打硬仗的 真实写照。

□文/图 达州日报社通讯员 郭沣沂 赖治光

弘扬劳模精神 传承五四薪火

本报讯(达州日报社通讯员 刘植松 叶植树) 4月13日,达州钢铁炼钢厂团总支组织26名青工 代表及党员骨干到达州市工人文化宫开展了"弘 扬劳模精神 传承五四薪火"主题活动。

解,了解百年工运的波澜壮阔和企业现代数字化发 展进程。在劳模工匠风采馆,代表们感受了全国、 全省、全市劳模和五一劳动奖章等荣誉获得者的风 采。青工代表纷纷表示,将发扬"党有号召、团有行 动"的优良传统,充分发挥生力军和突击队作用,在 企业生产经营和搬迁建设中贡献青春力量。

安全环保委员会组织召开2024年第二次会议

本报讯(达州日报社通讯员 李青全 李才荣)近日,达州钢铁安全环保委员会组 织召开了2024年第二次会议,对2024年 "首安"活动期间安全环保工作进行总结, 并部署二季度安全环保工作重点。

会议指出,一季度,达州钢铁安全环保

工作围绕"首安"活动目标,以"双节"及全 国两会期间安全环保管控及检维修安全监 管为重点,积极查改隐患,狠反"三违",通 过全体员工的共同努力,安全环保工作总

会议强调,2024年"首安"活动期间达

州钢铁安全形势整体平稳,但还要做得更 好。二季度将面临老厂区与新厂区双线 "作战"局面,各级主要负责人要履行好安 全第一责任人职责,通过推行安全绩效"一 票否决"制,将安全压力传递到班组长,达 到齐抓共管的目的。当生产与安全发生矛

盾时,必须以安全为主导,在确保安全的前 提下,完成各项生产经营任务。 会议要求,各单位要进一步加强设备

管理,原则上老厂区设备不进行大的更新 改造,要通过精细化管理排除设备安全风 险,为生产提供基础性保障。各级干部要 做好员工思想工作,确保两线"作战"员工 队伍的稳定;面临工作量增加、劳动力短缺 等实际问题,要主动释疑解惑、做好正面引 导,共同创建美好新达钢。



